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Ejercicio 1. (Calificacién mdaxima: 2 puntos)

Dos masas m;=10 kg y m2=20 kg cuelgan del techo y estén separadas 1 m de distancia.
Determine:

a) La fuerza F;, que ejerce la masa m) sobre la my, y el peso P, de la masa m2.

b) Explique razonadamente por qué el médulo de P, es mucho mayor que el médulo de
F12-

Datos: Radio de la Tierra, Rr= 6,37.10° m; Constante de Gravitacién Universal,

G = 6,67.10"" Nm?/kg?; Masa de la Tierra, Mr= 5,97.10% kg.

Solucién:

a) La fuerza ejercida por la primera masa sobre la segunda es:

10-20

m-m
L 23 U, =1334-108%, N

F12 = Gﬁur =6,67" 10711 12

El peso de la segunda masa es (ftomamos como distancia de gravitacién el radio de la
Tierra):

5,97.10%4 - 20

. Mrm
—27 6371057 I = 1962695, N

B,=¢ %, =6,67.10711 -

T

b) El médulo de B, es mucho mayor que el médulo de F,, porque fuerza gravitatoria
depende de las masas y de la distancia. La masa de la Tierra (5,97-1024 kg) es mucho
mayor que la de m; (10 kg). Aunque la distancia entre m; y m, sea menor que la
distancia entre m, y la tierra, al ser tan grande diferencia entre las masas el médulo de

- , -
P, es mucho mayor que el médulo de F;,.

Ejercicio 2. (Calificacién mdaxima: 2 puntos)

Dos altavoces de 60 W'y 40 W de potencia estan situados, respectivamente, en los puntos
(0,0,0) y (4,0,0) m. Determine:

a) El nivel de intensidad sonora en el punto (4,3,0) m debido a cada uno de los altavoces.
b) El nivel de intensidad sonora en el punto (4,3,0) m debido a ambos altavoces.

Dato: Intensidad umbral de audicién, I, = 10712W /m?2.

Solucién:
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a) Asumiendo que la propagacion es isétropa y homogénea tenemos que:

P P

I:—:
S  4nr?

Por tanto, la intensidad sonora provocada por AT y A2 en P es:

Ly = Par__ 60 = 0,191 W /m?

AT A2 4m-52 0 /m
P

I 42 = 0,353 W/m?

27 dmry?  Am- 32
El nivel de intensidad sonora viene determinado por: 8 = 10 - logIi
0

Finalmente, el nivel de intensidad sonora provocada por A; y A; en P es:

Iyq 0,191
Ba1 =10-log—=10-log———= 112,81dB
I, 101

L 0,353
IBAZ =10- logz =10- logm = 115,49 dB

b) Por superposicién de intensidades (suponiendo que no hay interferencia y que son
ondas no coherentes), el nivel de intensidad sonora en P debido a ambos altavoces es:

Litess 0,191 + 0,353
Batsaz = 10-logT: 10 - log 1012 = 117,36 dB
Ejercicio 3. (Calificacién mdaxima: 2 puntos)
Sea un campo magnético uniforme con B = —B, k, con By = 0,3 T.. En el plano xy, hay

una espira rectangular cuyos lados miden, inicialmente, a=1 m y b=0,5 m. La varilla de
longitud b se puede desplazar en la direccién del eje x, tal y como se ilustra en la figura.
Determine, para t=2 s, el flujo a través de la espira y la fuerza electromotriz inducida en la
misma si,

&
|V
. . -_' (

a) La varilla se desplaza con velocidad constante de 3 m/s.

b) Partiendo del reposo la varilla se desplaza con aceleracién ok AR ER X

constante de 2 m/s2. o | L . xVx x
WX NS X X X
X X xBx A R

Solucién:

a) Aplicando la definicién de flujo y la ley de Faraday se tiene que:

4

X

b 4
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@:jgé-ds‘zBo-b-a

o= d(Z)_ B bds
e(t) = dt ~  ° dt

Si la varilla se mueve con velocidad constante MRU: s = sy + v -t
Por tanto:

@=By-b-(ag+v-t)=03-05(1+3-2)=1,05Wb
£=-By-bh-v=-03053=—045V
b) Si la varilla se mueve con aceleracién constante, partiendo del reposo:

1
a(distancia) = aq(distancia inicial) + vy - t + 5" Gacet” t?

Por tanto:
1 1
¢=BO-b-(a0+§-aacel-t2)=O,3-O,5-(1 +E-2-22)=0,75Wb

e=—By-b-(2:t)=—03-05-(2:2) =—0,60V
Ejercicio 4. (Calificacién mdaxima: 2 puntos)
Un sistema &ptico estd constituido por dos lentes situadas a 50 cm de distancia. La primera
es de 10 dioptrias y la segunda de -10 dioptrias. Se sitéa un objeto de altura 10 ¢cm a una
distancia de 15 cm, a la izquierda de la primera lente.
a) Determine la posicién y el tamano de la imagen producida por la primera lente y de la
imagen final formada por el sistema.
b) Realice un diagrama de rayos de la formacién de la imagen final.
Solucién:

a) Primero hay que calcular la distancia del foco a la lente para cada una de las dos:

Aplicando P = fi, - f'= % se tiene que:

fr = % = 0,1 m (positiva, por tanto se trata de una lente convergente)
— —LIO = —0,1 m (negativa, por tanto se trata de una lente divergente)

Utilizando la ecuacion de lentes valida en aproximacion paraxial:

_
—_
—_
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-Primera lente:

11 1 , 1 ' 030
_— e — = e d =
s, —015 0410 T 1 _ 1 St TEUM
0,10 0,15
vy sy 0,30
L= Ly =010 —— >y, = —0,20
Yi 5 ! -0,15 BEE m

La imagen obtenida con la primera lente es real, invertida y mayor.

-Segunda lente:

Sy = —(dientes — S1) = —(0,50 — 0,30) = —0,20 m

t 1 ! / ! | = ~0,067
- = N = 5 ==
s, —020 —010 2 _1 __ 1 ST ToRm
=0,10 ~ 0,20
v, s, —0,067
2= ' =—0,20 - , =—0,067
s ~020 2 "

La imagen obtenida con la segunda lente es virtual, directa y menor respecto a la
primera imagen

La imagen obtenida con la segunda lente es virtual, invertida y menor respecto al objeto
original, o sea, respecto al sistema formado por las dos lentes.

b) El diagrama de rayos correspondiente es el siguiente:
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Ejercicio 5. (Calificacién mdaxima: 2 puntos)

a) Explique, clara y brevemente, en qué consiste el efecto fotoeléctrico.

b) Si el trabajo de extraccién de un metal es de 2 eV, scon fotones de qué frecuencia habria
que iluminar el metal para que los electrones extraidos tuvieran una velocidad mdxima de
7.10° m/s2

Datos: Constante de Planck, h=6,63.10%* Js; Valor absoluto de la carga del electrén,
e=1,6.10"7 C; Masa en reposo del electrén, me=9,11.10°" kg.

Solucién:

a) El efecto fotoeléctrico consiste en la capacidad que tienen algunos metales de emitir
electrones al ser sometidos a la irradiacién de luz de una frecuencia minima. Al incidir
una onda luminosa en la superficie de un metal, su energia de transmite a los electrones
del mismo, comunicdndoles la energia necesaria para escapar de él. Para ello debe
superarse una energia umbral o trabajo de extraccién. Si la onda es adn mds
energética, la energia que no se emplea en frabajo de extraccién se transforma en
energia cinética de los electrones que escapan.

Este fenédmeno viene regido por la ecuacién:

E=h-f=W,+E

Cmax
b) Despejando la frecuencia en la ecuacion:

 Wo+E, 216107+ 2:911.107 - (7.105)?

h 6,63.10734

=8,19.10* Hz



